
Esclarecimento e respostas do PE nº 18/2020 

Serviços de engenharia – Processo 04600.002970/2020-93 

 

Esclarecimento 01 - CMP Construtora 

Estou com dúvidas em relação a parte orçamentaria.  Gostaria de saber, se 

é necessário enviar uma tabela apenas para as composições de custos 

unitários, pois não há nenhum modelo de composição de custo unitário, 

para ser usada como referência 

Resposta 01  

A planilha estimativa de custos deverá ser preenchida conforme as normas 

do edital, adotando-se como modelo a planilha constante do anexo ao 

edital. 

Para facilitar a elaboração da planilha, a Enap a disponibilizou em formato 

Excel no endereço www.enap.gov.br. Acessar instituições, acesso à 

informação, licitações e contratos, licitações, 2020 

 

Esclarecimento 02 – MRO Construções e Assessoria Eireli 

solicito tudo relacionado ao pregão eletrônico no 18/2020 que tem como 

objeto adaptação de instalação da piscina e dos vestiários da Escola 

Nacional de Administração Pública (Enap). Planilhas, projetos, etc. 

 

Resposta 02 

Os arquivos encontram-se disponíveis no site da Enap, no endereço 

eletrônico expresso no Edital. 

 

Esclarecimento 03 – Aterra engenharia  

Venho por meio deste solicitar que seja nos enviado a planilha em Excel do 

Edital PE -18/2020.Aproveitamos para informar que ainda não está 

disponível no site da Enap, conforme print abaixo o Edital com os seus 

anexos (plantas da piscina e vestiário). 

Resposta 03 



Informo que as informações foram inseridas no site desta Enap, no 

endereço: https://www.enap.gov.br/pt/acesso-a-informacao/licitacoes-e-

contratos/licitacoes/licitacoes-2020 

 

Esclarecimento 04 – WQ Engenharia 

Venho pelo presente solicitar as planilhas e projetos referente ao Pregão 

Eletrônico n° 18/2020 . 

Resposta 04 

Informamos que as planilhas estão disponíveis no endereço eletrônico 

abaixo: 

https://www.enap.gov.br/pt/acesso-a-informacao/licitacoes-e-

contratos/licitacoes/licitacoes-2020 

 

Esclarecimento 05 – Grupo Macedo  

Venho por meio deste solicitar o envio do anexo Planilha de custos do 

Vestiário e da Piscina, tendo em vista que a mesma que está publicada com 

o edital está ilegível. 

Resposta 05 

Seguem as planilhas solicitadas. Caso necessite de mais algum documento, 

estamos à disposição. 

 

Esclarecimento 06 – Tadeu Manasses 

Venho por meio deste, solicitar as planilhas orçamentárias, composição 

unitária de preços e insumos, visto que, o que está disponível no edital está 

ilegível. 

Resposta 06  

Seguem as planilhas solicitadas. Aproveitamos para informar que as 

mesmas estão disponíveis também no site. 

 

Esclarecimento 07 – AEFE Engenharia  



Solicitamos por gentileza se possível a disponibilidade do link para que 

possamos fazer o download das planilhas orçamentárias, pelo motivo que, 

quando fazemos a ampliação do arquivo das planilhas o documento fica 

totalmente ilegível e corrompido. 

Resposta 07 

Informamos que os arquivos foram inseridos no site desta Enap, no 

endereço: https://www.enap.gov.br/pt/acesso-a-informacao/licitacoes-e-

contratos/licitacoes/licitacoes-2020 

  

Esclarecimento 08 – Construtora Brasil Central 

Solicitamos de Vossa Senhoria a gentileza do envio da Planilha 

orçamentária referente ao Pregão nº 18/2020, tal pedido se prende ao fato 

da mesma que se encontra junto ao edital está ilegível após a impressão e 

desta forma não conseguimos fazer a  visibilidade  para realizar cotação 

para participação. 

 

Resposta 08 

Seguem as planilhas solicitadas. 

Solicito confirmar o recebimento. Qualquer outra dúvida estou á 

disposição. 

 

Esclarecimento 09 – WQ Engenharia  

Venho pelo presente solicitar esclarecimento referente ao P.E n° 18/2020 - 

ENAP: 

o   AZULEJO 15,5x15,5cm BRILHANTE BOLD AZUL PISCINA CERAL 

ELIANE (referente ao item 3.3.1.2, da Planilha Reforma Piscina (banheiros e 

escada) está fora de linha, podemos substituí-lo por qual? 

o PORCELANATO 60X60 COR CREMA MARFIL CLARO (referente ao item 

4.3.3.1, da Planilha Reforma Piscina (banheiros e escada) está fora de linha, 

podemos substituí-lo por qual? 

Resposta 09 

 Em atenção à solicitação, informo que, na impossibilidade justificada e 

aceita pela Enap, esta aceitará material de natureza similar, tal como 



informado no Anexo I-B do edital, desde que atenda às especificações e 

exigências mínimas contidas no edital. 

 

Esclarecimento 10 - Engeste Engenharia 

Em relação ao Edital do Pregão 18/2020, item 10.11.1 fala em ligações 

definitivas de energia, água, telefone e gás e no item 10.11.2 fala em laudo 

de vistoria do corpo de bombeiros aprovando o serviço. Pergunta-se: tais 

ligações já não existem? E ligação de telefone e de gás, para onde? O 

projeto de combate à incêndio e SPDA já está aprovado no CBMDF? 

 

Resposta 10  

 

Apesar do pedido de esclarecimentos ser intempestivo, a resposta é: 

 

Em atenção à solicitação, esclarecemos que as ligações de energia, água, 

telefone e gás e os projetos, estas já existem, sendo que a reforma não 

contempla alterações nessas instalações. 

 

 

Esclarecimento 11 – WQ Engenharia 

 

Prezados, referente ao P.E n° 18-2020, no item 2.3.1, da Planilha de 

Vestiários, o valor pago pelo órgão está inexequível, pois, para realizar a 

carga e transporte dos 208m³, iremos precisar de: 

35 (trinta e cinco) viagens de caminhões, as quais custam em média R$ 300, 

(trezentos) reais cada; 

02 (duas) diárias de trator esteira, as quais custam em média R$ 2000,00 

(dois mil) reais cada; 

02 (duas) diárias de mini carregadeira, as quais custam em média R$ 

1000,00 (mil) reais cada. 

 

Ou seja, o custo seria de R$ 16.500,00 (dezesseis mil e quinhentos) reais, e 

o valor pago pelo órgão está R$ 769,60 (setecentos e sessenta e nove reais 

e sessenta centavos). 

 

Resposta 11 

 

Apesar do pedido de esclarecimentos ser intempestivo, a resposta é: 



Em atenção à solicitação, informamos que os preços contidos na planilha 

estimativa de custos são estimativos, cabendo à licitante apresentar os 

preços que entender pertinentes. 

 


